

Posudek k bakalářské práci

Autor práce: Kateřina Brodčová
Název: ETICKÁ VÝCHOVA NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE
Akademický rok: 2010/2011
Vedoucí bakalářské práce: PhDr. Zuzana Svobodová, Ph.D.

Autorka předkládá dobře členěnou bakalářskou práci o rozsahu 58 číslovaných stran (přílohy 50-56).

Práce má dobrou formulační i grafickou úroveň (včetně grafů a tabulek). Gramatická úroveň je rovněž dobrá.

Odkazy na prameny jsou uváděny ve správné formě a smysluplně.

V Úvodu autorka jasně formuluje cíl práce: „...popsat a shrnout důvody zavádění etické výchovy do základních škol a přiblížit průběh zavádění...“ (s. 6) Dále jsou kladeny v práci otázky po současném stavu tohoto předmětu na ZŠ, jaké jsou v předmětu užívány výukové materiály a z jakých pramenů čerpají znalosti učitelů, jaké mají za sebou vzdělání v daném oboru. V teoretické části autorka uvádí základní pojmy, s nimiž v práci pracuje – etika, morálka, výchova, etická výchova. Dále se zabývá místem etické výchovy ve vzdělávacím systému ČR, osobnostními a profesními předpoklady učitele etické výchovy, možnostmi dalšího vzdělávání v oboru. Podrobně je popsána cesta etické výchovy na české školy, včetně odkazů na doporučenou obsahovou a metodickou stránku předmětu. V praktické části se autorka věnuje výzkumu, který k tématu zpracovala – uvádí hypotézy, průběh výzkumu i výsledky, které jsou předloženy také v přehledných tabulkách a grafech.

V Závěru práce autorka připomíná vytčený cíl a vyjadřuje se k jeho naplnění. Upozorňuje na zjištěná data, včetně problematických míst týkajících se zavádění etické výchovy na základní školy. Zamýšlí se také nad budoucností tohoto předmětu. Přiloženy jsou 4 tiskové strany literatury a pramenů týkajících se zvolené oblasti. V příloze je možné nalézt příklady aktivit z etické výchovy, přehled základních škol, kde se aktuálně vyučuje etická výchova a také je přiložen dotazník, který autorka využila pro svůj výzkum.

K diskuzi:

Co je – dle autorky – v současné době asi nejpálčivějším problémem pro učitele etické výchovy v ČR a jak by bylo vhodné (možné) tento problém řešit?

Předložená bakalářská práce splňuje nároky kladené na daný typ vědeckého pojednání. Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.

Navrhované hodnocení: výborně (1).



V Praze dne 15. května 2011

PhDr. Zuzana Svobodová, Ph.D.